



11月13日,福建队选手全鑫获得皮划艇激流回旋男子单人皮艇冠军。

新甘肃·甘肃日报记者
何佳睿

陇原南狮登上全运舞台

伴随着富有节奏的锣鼓声,一头来自陇原的狮子摇了摇头、踢了踢脚、眨了眨眼睛,逐渐苏醒过来。它四处奔跑跳跃,在小河边喝水。渐渐地,它发现了一只大螃蟹,经过观察,决定从这只蟹的后面将其“收入囊中”。吃饱后,这头陇原狮子心满意足地回到了洞穴……

11月13日下午,第十五届全国运动会群众展演舞龙舞狮项目决赛在广东佛山举行,我省的《狮子出洞采蟹青》表演在南狮传统项目比赛中登场。2名运动员分别扮演狮头狮尾,另外6名队员站在场地的右上方进行着鼓乐伴奏。

“南狮传统节目的灵魂在于‘采青’,‘采青’就代表着我们在人生历程中想要追求和实现的目标,每个人都可以从中映照出自己内心想要实现的理想。”参加南狮障碍项目的队员,同时也担任南狮传统节目编导的樊亮说道,“这是我省第一次参

加全运会舞狮展演,整个选拔训练准备的过程也与‘采青’相合。从全省的选拔赛,到全国预赛,再到全运会决赛的舞台,我们一步一个脚印,站上全运会的舞台。”

在11月12日举行的南狮障碍项目决赛中,我省获得三等獎。南狮障碍比赛共由2名运动员上场参加,他们需要驾驭一头狮子通过木墩阵、木桥阵等障碍,同时完成指定的各种高难度动作,用时少者获胜。

“我们舞狮团队成

员的平均年龄为23岁,

他们大部分是来自兰州文理学院社会体育学院的学

生。”省龙狮运动协会

会会长刘军介绍道。

在当天下午的比赛

中扮演狮尾的洪舒鹏就来

自兰州文理学院。“对于今

天的表现,我很满意。”洪

舒鹏说,“第一次站上全

运会,真的感到特别开心和荣

幸。通过这次全运之旅,我最

大的收获就是结识到了全国各

地非常优秀的舞狮队伍和运动

员,可以向他们学习,今后我想继续

从事舞狮这一行。”

甘肃男曲将出战铜牌赛

本报云浮11月13日讯
(新甘肃·甘肃日报记者何佳睿)今天晚上,第十五届全国运动会男子曲棍球半决赛在广东云浮进行,我省迎战同为曲棍球强队的内蒙古队。

在此前的小组赛中,我省以全胜战绩小组第一出线;在1/4决赛中,我省以2比0战胜北京队晋级四强。半决赛对阵内蒙古队,我省运动员在比赛一开始主动出击,在

第一节末尾打进一球,取得领先;第二节和第三节,双方一直僵持不下,我省仍然保持1比0的领先优势;第四节,内蒙古队接连打进三球,实现反超。

11月15日,我省将在铜

牌赛中对战辽宁队。

关注第十五届全运会 新星闪耀老将圆满

新华社广州11月13日电
(记者乐文婉 王春燕)

第十五届全国运动会13日决出27枚金牌。新星闪耀,山东18岁小将张展硕收获个人第三金,“未来之星”张子宇带领山东队强势夺得女篮U18冠军;老将圆梦,吴愉夺得女子拳击50公斤级金牌,凑齐“大满贯”最后一块拼图,何诗蓓为香港队夺得全运会游泳项目首枚金牌。

张展硕再度闪耀泳池,在男子800米自由泳中游出7分46秒69,斩获个人第三枚金牌的同时,第三次刷新全国青年纪录。站在新起点,他谦虚地表示要沉下心来继续努力,向着更高的目标前进。

在女篮U18决赛中,“小巨人”张子宇独得31分,帮助山东队以96:73大胜江苏队,站上最高领奖台。河北13岁“小孩姐”于子迪同样表现亮眼,她在女子200米蝶泳半决赛中以力压“蝶后”张雨霏

0.39秒的成绩,列首位晋级决赛。

新人崭露头角的同时,也有老将终于圆梦。在女子拳击50公斤级决赛中,巴黎奥运会冠军、北京体育大学队选手吴愉夺得自己的首枚全运会金牌,完成了职业生涯“大满贯”。“圆梦了。感谢那个不放弃的自己。”她说。

手握四枚奥运奖牌的香港名将何诗蓓复出参赛,在女子200米自由泳决赛中游出1分54秒85,以0.82秒的优势战胜河北名将李冰洁,收获个人首个全运会冠军。这也是香港队在全运会游泳项目上的首枚金牌。

男子古典式摔跤130公斤级决赛中,巴黎奥运会铜牌得主、山东队孟令哲险胜对手,三战全运会终得金牌。“非常激动,接下来先休整一下,陪陪家人。(然后)继续备战洛杉矶奥运会,争取在奥运会上更高的领奖台。”孟令哲说。

群星云集的乒乓球男、

女单

打 竞 争

进入 白 热 化

阶 段。男 单 方

面,头 号 种 子 王 楚 钦

4:2 击 败 林 高 远,将 于 半 决 赛 对 阵 卫 冕 冠 军 樊 振 东;另 一 场 半 决 赛 将 在 林 诗 栋 和 袁 勉 岳 中 展 开。女 单 头 号 种 子 孙 颖 莎 直 落 四 局 完 胜 刘 菲,将 与 代 表 澳 门 队 出 战 的 朱 雨 玲 争 夺 决 赛 门 牌;两 届 奥 运 冠 军、山 东 名 将 陈 梦 上 演 逆 转 好 戏,将 与 黑 龙 江 队 王 曼 呆 会 师 半 决 赛。

网 球 单 打 开 赛,袁 悅、朱 琳、王 曜 雨、张 之 踪、布 云 朝 克 特、吴 易 鸿 等 名 将 都 直 落 两 盘 击 败 各 自 对 手,晋 级 32 强。

其 他 赛 场,叶 尔 达 吾 列 提·买 依 兰 别 克 在 拳 击 男 子 71 公 斤 级 登 顶,为 新 疆 队 继 写 连 续 八 届 全 运 会 夺 得 拳 击 金 牌 的 佳 绩;福 建 队 为 捷 皮 划 船 激 流 回 旋 男 子、女 子 人 皮 船 两 块 金 牌。



11月13日,河南队
夺得场地自行车女子团体竞速赛冠军。

本组图片均由新华社发

中铁十八局北京公司恩施云璟华府项目开展专项安全检查

近日,为全面压实安全生产责任链条,切实提升项目全体参建人员的安全生产意识与风险防范能力,中铁十八局集团北京公司湖北恩施云璟华府项目组织开展了全覆盖、穿透式专项安全检查,以“零容忍”的态度全面筑牢安全生产防线,为打造高品质人居工程保驾护航。

作为恩施城市更新重点民生项目,自开工以来便将安全生产置于首要位置。此次专项安全检查由项目负责人牵头

头,联合工程技术部、安全质量环保部等多部门骨干力量组成专项检查组,制定详细检查方案,明确检查标准与重点,秉持“不留死角、不漏隐患、不走过场”的原则,深入项目现场各个重点区域、关键环节开展拉网式排查,重点聚焦临时用电线路敷设、配电箱接地保护、漏电保护器配置是否符合规范要求,坚决杜绝私拉乱接、违规用电等安全隐患;细致检查施工现场消防栓、灭火器等消防设施的

配置数量、摆放位置及有效期限,确保消

防通道畅通无阻。

检查过程中,检查组坚持“边检查、边记录、边交办”,对发现的细微隐患和潜在风险第一时间建立详细台账,明确整改责任人、整改措施、整改标准与完成时限,实行“销号管理”制度,要求责任部门限期整改到位。整改完成后需经检查组复核验收,确保问题闭环解决,不留下任何安全漏洞。

项目相关负责人表示,此次专项安全检查是公司落实安全生产主体责任、防范化解重大安全风险的具体举措,也是检验项目安全生产管理水平的重要契机。今后,云璟华府项目将以此次检查为起点,进一步健全常态化安全管控机制,定期开展安全隐患排查治理,持续强化全员安全生产教育培训,不断提升安全管理精细化水平。

(张伟)

中铁贵州工程有限公司创新方法提升理论学习质效

近年来,中铁贵州工程有限公司党委通过开展“学习质量深化年”活动,创新实施“四实四强化”工作法,推动中心组学习提质增效。“四实四强化”工作法,即压实责任落实,强化思想自觉;抓实内容供给,强化理论交融;做实用转化,强化治效能;夯实质量提升,强化以学促干。

中铁贵州工程有限公司党委将理论学习纳入党建考核重要指标,建立“书记牵

头、班子协同、全员参与”的责任体系。通过制定年度学习规划、季度任务清单、月度专题方案,将学习要求细化为可量化、可追溯的责任链条,推动“要我学”向“我要学”转变。建立“需求—供给—转化”闭环机制。年初通过“学需调研”精准把握班子成员学习需求,科学设置企业高质量发展破解专题、现代企业管理创新专题等。构建“三结合”学习模式。在交流碰撞中拓宽视

野、启发思路,实现“学习一个专题、破解一类难题、推动一项工作”的目标。

通过建立全流程质量提升体系,公司在过程管理上,严格执行“自学预习—专题授课—中心发言—互动研讨—总结点评”流程,确保学习深度;在考勤管理上,实行“实名签到+请假补课+进度公示”制度,杜绝缺勤敷衍;在成果管理上,建立个人学习档案,将调研文章、决策建议、问题

解决成效纳入考核,避免“学用两张皮”;在考核评估上,引入“述学、评学、考学”三位一体机制,将学习质效与班子综合考评挂钩,倒逼责任落实。

中铁贵州工程有限公司党委通过不断完善学习制度机制,丰富学习形式,促进成果转化,理论学习为高质量发展提供了较大的精神动力和智力支撑。

(郗大新)

中铁二十局电气化公司“团青夜校”赋能青年成长

夜幕下的瓮马铁路七标施工现场,青年职工正围在四电设备旁,听技术骨干拆解调试难点;活动室内,有人戴着VR设备,沉浸式体验施工坍塌应急处置……

近日,中铁二十局电气化公司瓮马铁路七标项目团支部打造的“团青夜校”,以鲜活的实景教学为核心,搭配精准课程与闭环服务,将青年8小时外的“空闲时间”转化为“成长黄金期”,服务超20人次,成

为项目青年提升能力、扎根一线的“充电站”,赢得一致好评。为让课程贴合需求,团支部通过问卷调研、青年座谈会,精准锁定“专业技能精进、安全素养提升”两大诉求,联合施工技术部、安质部构建“职业发展+生活服务”双轨课程体系。职业类课程聚焦实战,开设工程测量仪器实操、既有线安全施工规程解读课,由项目总工、安全总监结合施工案

例授课;针对一级建造师考证热,专门开设备考班,每周固定1晚开课。生活类课程涵盖心理健康、工地应急救护等实用领域。

同时,“团青夜校”改变教学场景,打破“教室围墙”,让学习扎根一线。职业技能采用“理论讲解+现场实操”模式,在施工站点设实训区,技术骨干手把手指导四电调试、设备安装;安全培训借助VR技术,模拟机械伤害、高空坠落等危险场景,

强化青年安全意识;主题团日组织“重走建设路”活动,在过往项目施工地,听老工人讲述铁路建设历程,传承奋斗精神。

“夜校已培育出一支能攻坚的青年突击队,在项目关键施工环节发挥重要作用。”项目负责人表示,下一步将探索“线上直播+线下实训”模式,让“团青夜校”真正成为铁路青年成长的“助推器”,为铁路建设注入青春动能。

(耿浩哲)

新华社记者 王雨萧 周蕊

一杯咖啡,能勾勒出怎样的经济图景?

从云南绵延百余亩的咖啡种植园,到上海梧桐树下香气氤氲的创意特调;从昆山智能工厂里精准控制的烘焙曲线,到“Z世代”社交平台上跳跃的咖啡文化……这杯最初的西方“舶来品”,已深度融入国人日常生活,折射出中国大市场的万千气象。

一杯咖啡,可以窥见中国市场潜力之大。

自2010年起,中国的咖啡消费量以年均超15%的速度增长,远超过全球年均约2%的增长率。目前,全国咖啡相关企业现存量超25万家,仅今年前10个月的注册量就超过去年全年。

市场之“大”,不仅体现在增速,更在广阔的空间。相关数据显示,2024年中国咖啡产业规模超过3000亿元,咖啡人均年消费量达到22.24杯。和欧美、日本等市场相比,我国咖啡人均消费量还存在一定差距,这也意味着未来国内咖啡消费市场有较大的增长潜力和空间。

“中国的咖啡市场潜力巨大。在中国市场站稳脚跟,就有更多机会被世界看见。”不久前在上海举行的第八届进博会上,一名来自巴西的咖啡商这样评价。

今天,漫步在中国城市街头,既有星巴克等国际咖啡巨头,也能看到瑞幸、库迪、Manner等咖啡“新势力”。除了随处可见的连锁品牌,风格迥异、主打个性化的主理人咖啡馆和精品咖啡馆,也如雨后春笋般涌现。冬阴功美式、黑松露Dirty、甘草“中药特调”……层出不穷的风味创新,精准捕捉着多元化消费需求,也彰显供给端的创新活力。

创新不止于产品本身,也意味着消费场景向多元延伸。

在上海徐汇,咖啡馆白天是可以闲聊聚会的“第三空间”,夜晚则变身为Live band清吧;在云南保山,游客专程前来打卡,只为体验苦味“火烧咖啡”的独特仪式感;在贵州省荔波县,你可以坐在200多米高的悬崖边,一边品咖啡一边俯瞰原始森林……一杯咖啡,正与更多场景相融,重构消费的时空和内容。

咖啡业态向“新”,背后是中国消费结构的深刻转变。

改革开放以来,我国的商品消费经历了排浪式发展。随着人均GDP连续攀升,国内需求正从“物质量”消费,转向更注重提升生活品质的“服务型”和“体验型”消费。人们越来越关注商品和服务所承载的文化内涵、社交体验和情感共鸣。

“咖啡+音乐”“咖啡+文旅”“咖啡+运动”“咖啡+非遗”……人们购买的不只是一杯咖啡,更是一段情绪体验、一个文化符号、一种生活方式。这也启示我们:未来,精准洞察消费“心”需求,推动更深层次的场景创新和服务升级,既能更好满足人民日益增长的美好生活需要,也能激活潜在消费意愿,为内需增长注入新动能。

消费端扩容升级,正不断带动国内咖啡产业体系日益成熟和不断拓展。

走进位于上海的虹桥国际咖啡港,生产、研发、直播、设计等全生命周期企业,构建起“从种子到杯子”的完整产业生态;江苏昆山凭借强大的制造业基础,聚“豆”成“链”打造具有全球影响力的千亿级咖啡产业;在跨境电商平台,产自中国的智能咖啡机等产品畅销海外……

从消费终端到全链协同,从原料产地到创意中心,中国咖啡产业正在实现从早期“跟跑”到更多领域“并跑”,再到细分赛道“领跑”的重大跨越。

不只是咖啡经济。放眼全国,从首发经济、冰雪经济,到赏花经济、银发经济,不断升级的消费期待,正催生更多新业态、新蓝海;LABUBU风靡全球、《哪吒2》掀起观影热、“苏超”“浙BA”点燃文旅新动力……供给侧的持续创新,进一步激发更为广阔的消费需求。“供”与“需”之间的良性互动,正在更多行业和领域生动上演,不断增强国内大循环的内生动力。

小小一杯咖啡,映照出中国大市场的蓬勃活力和广阔空间。从“有没有”到“好不好”,从“够不够”到“优不优”,14亿多人民对美好生活的向往,正通过一杯杯咖啡、一次次消费,转化为推动经济高质量发展的澎湃动能。

(新华社北京11月13日电)

方大炭素加工厂“小改造”解决“大问题”

以前换卡具,两人憋得脸红脖子粗,耗时半天,提心吊胆怕脱手。现在按个按钮,10分钟搞定。这“小电葫芦”真是帮大忙了。”11月5日,方大炭素加工厂二车间生产现场,操作工李师傅指着头顶的新设备,逢人就夸。

一直以来,方大炭素加工厂二车间电极生产线的卡具更换、1号机机头与2号机顶锥拆卸都是班组高频作业。依靠传统的手工托举方式,几十公斤的部件全靠人力拉拽,遇大规格件更是吃力;操作工得爬到机床上作业,踩空滑落风险高;多人协作时,一个沟通不畅就可能引发误操作。“上个月兄弟单位出现过卡具滑脱,我们看在眼里、急在心里。”该公司安全环保部督察员魏强说,“必须把‘人累、心累、风险高’的难题彻底